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Шапка Feathers hat 

Дизайнер Kochkina Svetlana 
https://www.instagram.com/svetlana__kochkina/ 
#feathers_hat 
 

 
 

Эта шапка станет незаменимым аксессуаром в вашем гардеробе в осенне-весенний период, благодаря 
поперечному вязанию, имитирующему вязку спицами, сложно догадаться, что связана она крючком. Полотно 
эластично и хорошо держит форму. Универсальная модель с отворотом и макушкой из нескольких клинов подойдет 
под любой стиль одежды. 

Описание подойдет для вязальщиц «со средними и выше» навыками вязания крючком. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com 
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Что необходимо: 

 150 г пряжи Fibranatura Dona* (100% мериносовая шерсть) метражом 115 м- 50 г 
 крючок №4 (или другой номер крючка, для попадания в необходимую плотность полотна) 
 маркеры, игла с тупым концом для сшивания и заправления нитей, ножницы.  

 

*Альтернативная пряжа: BBB Premiere 100% меринос (50 г - 125 м), Пехорка Секрет успеха 100% шерсть (100 г - 
250 м), Alize Merino Royal 100% меринос (50 г- 100 м), Cortina 60% меринос, 40% акрил (50 г-115 м), Пехорка 
Детский каприз теплый 50% меринос, 50% фибра (50 г- 125 м) 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы. 

Для вязания шапки необходимы следующие навыки в вязании крючком  

 полустолбик с накидом (пст), 
 столбик с накидом (ссн) 
 соединительный столбик (сст),  
 воздушная петля (вп). 

Дополнительно в разделе Видеоматериалы (стр. 5) смотрите как вязать: 

 соединительный столбик с накидом за заднюю полупетлю (сстсн) и за переднюю 
перепонку (сстсн*). Рисунок 1 
 

 

Рисунок 1 

Шапка вяжется поперек, начиная сбоку, одним полотном, в виде прямоугольника, 
зауженного с одной стороны (макушки). В процессе будем вывязывать клинья макушки, без отрыва 
нити. В конце соединяем начальный и кромочный ряды при помощи иглы.  

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая одну воздушную 
петлю для подьема, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли, для получения 
более ровного края. 

Макушка шапки и основной узор вывязывается с помощью укороченных и удлиненных 
рядов. Укороченный ряд – это ряд, связанный текущим узором и не довязанный до конца на 
определенное количество петель. Далее полотно разворачивается, делается одна воздушная петля 
для подьема ряда и вяжется в 

Передняя и задняя 
полупетля 

Перепонка 
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другую сторону. Как вязать удлиненный 
ряд см. видео в разделе «Видеоматериалы» на 
стр 5. 

В вязании будем использовать несколько 
видов узоров: 

1. Узор «Резинка 1х1» на отвороте 
2. Узор «Перышко» (основной) 

Узор на отвороте «Резинка 1х1» 

Узор создается при помощи соединительных столбиков с накидом, провязанных только за 
заднюю полупетлю (рис 3). Для подьема ряда делается 1 воздушная петля. Заканчиваем ряд 
столбиком (кромочным) за обе полупетли 

Дополнительно смотрите раздел Видеоматериалы на стр 5. 
 

      
 

Рисунок 2 
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Рисунок 3 
 

Узор «Перышко»  

Узор «Перышко» вяжется на основе узора «Резинка 1х1» соединительными столбиками с 
накидом. Все изнаночные ряды узора – сстсн. Лицевые ряды вяжутся в соответствии с 
графической схемой 1. Также смотрите видео на стр. 5. Все петли узора вяжутся за заднюю 
полупетлю, кроме исключения – соединительный столбик с накидом за переднюю перепонку. 

Минимальное количество петель для узора «Перышко» 24 петли (6 петель всегда вяжется 
в начале, +6 петель – раппорт и +12 петель в конце для заужения). Для подьема ряда делаем  1 
воздушную петлю. Заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли. 

На фото (рис. 4) показан образец, на котором узором «Перышко» связано - 24 петели и 
узором «Резинка 1х1» - 5 петель. Итого образец состоит из 29 петель. 

 

   
 

Рисунок 4 

Комментарии к схеме узора «Перышко» (также смотрите видео в разделе Видеоматериалы): 

0. 29 вп (29 п) 
1. 29 сстсн (29 п) 
2. 5 сстсн, 6 сстсн* (11п) 
3. 11 сстсн (11 п) 
4. 5 сстсн (5 п) 
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5. 5 сстсн (5 п) 
6. 5 сстсн+1 ссн, 2 пст, 2сстсн, 1сст+6 сстсн* (17 п) 

А. 12 сстсн (12 п) 
Б. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн, 2 пст, 2 сстсн, 1 сст+6 сстсн* (18 п) 
В. 12 сстсн (12 п) 
Ряды Б и В – расппорт узора 
Г. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн, 2 пст, 2 сстсн, 1 сст+3 сстсн* (15 п) 

7. 15 сстсн + 6 сстсн + 5 сстсн (23 п) 
8. 26 сстсн (26 п) 

А. 15 сстсн (15 п) 
Б. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн, 2 пст, 2 сстсн, 1 сст (12 п) 
В. 12 сстсн + 6 сстсн (18 п) 
Ряды Б и В – расппорт узора 
Г. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн, 2 пст, 2 сстсн, 1 сст (12 п) 

9. 12 сстсн + 5 сстсн (17 п) 
10. 5 сстсн (5 п) 
11. 5 сстсн (5 п) 
12. 5 сстсн +1 ссн, 2 пст, 2сстсн, 1 сст (11 п) 
13. 11 сстсн (11 п) 
14. 11 сстсн + 6 сстсн + 6 сстсн + 3 сстсн + 3 сстсн* (29 п) 

 

Дополнительно ознакомьтесь с ВИДЕО МАТЕРИАЛАМИ:  
 

Внимание! Доступ к Видеоматериалам открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти). 
Если на некоторых мобильных утройствах они не открываются, пробуйте с компьютера. Все ссылки рабочие. 
 

Соединительный столбик с накидом https://youtu.be/khHlkPDDr-Y 
Узор «Перышко» https://youtu.be/Lxdv4nfx2aQ и https://youtu.be/1PdLxnHWPtU 
Удлиненный ряд* https://youtu.be/xTMCUCXpdWo 
Стяжка вершины и соединение краев шапки https://youtu.be/hQEWEo1nx3Y 

*В описании удлиненный ряд обозначается знаком «+», т.е. этот знак объединяет петли разных рядов, 
Например, 2+3. – Связать 2 петли ряда, и 3 следующие петли другого ряда. 

 

В обязательном порядке необходимо связать образец узора по схеме на стр 4 и провести 
его ВТО. Образец хорошенько расправьте, а потом снимайте мерки.  

Рачеты в данном описании приведены для шапки на обхват головы ок. 55-57 см. За счет 
узора изделие получается достаточно эластичное, хорошо тянется в ширину, облегая голову (не 
очень плотно).  

 

Плотность вязания основного узора (в нерастянутом виде) 10 см х 10 см – 24п х 22 р 
 

Размер шапки: высота (общая) ок 30 см, ширина 22 см. Отворот ок 10 см (отворот не 
обязательно отворачивать на всю длину, достаточно отвернуть его на 6-7 см). Подробно смотрите 
рис. 5  
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Рисунок 5 

 

см
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Принцип расчета петель на любой размер шапочки 
 

Если ваша плотность отличается от приведенной выше, либо вы хотите связать шапку 
другого размера, то длину начальной цепочки (ДЛИНУ шапки) вам придется рассчитывать 
самостоятельно, имея данные вашей плотности в 10 см 

Используя данные Таблицы 1 рассчитываем по следующей схеме: 

Предположим, что моя плотность 20 п в 10 см. И я хочу связать шапочку длиной 32 см 

32 см*20п/10 см=64 п 

Смотрим таблицу 1 последнюю колонку «Итого». Находим близкое значение к числу 64. 
Это пункт 2 – 63 петли. Можно оставить эту цифру и набрать начальную цепочку из 63 петель, из 
которых 21 п будет приходиться на отворот шапки и 42 петли на узор «Перышко». 

Либо, если мы хотим набрать начальную цепочку из 64 петель, то в таком случае, мы 
меняем количество петель приходящееся на отворот (количество петель для узора «Перышко» 
всегда неизменно и берется из значений таблицы 1). Получается, что из 64 петель 22 петли будут 
связаны узором «Резинка 1х1» и 42 петли узором «Перышко». 

Таблица 1 

  

Узор «Перышко» Узор «Резинка 1х1» 
Итого:  
кол-во 

петель для 
начальной 

цепочки 

кол-во 
начальных 

петель 
узора 

кол-во 
раппортов 

узора 

число 
петель 

раппорта 

кол-во 
петель 

для 
заужения 

Общее кол-
во петель 

Кол-во петель для 
отворота (сост. 

прим. 50% от кол-ва 
петель узором 
«Перышко») 

1 6 3 6 12 36 18 54 п 
2 6 4 6 12 42 21 63 п 
3 6 5 6 12 48 24 72 п 
4 6 6 6 12 54 27 81 п 
5 6 7 6 12 60 30 90 п 

 

Комментарии к таблице 1. Данные в колонках «Узор Перышко» неизменны. А данные в колонке 
Узор «Резинка 1х1» вы можете менять на свое усмотрение, чтобы приблизиться к нужному значению 
количества петель. 

А ШИРИНУ шапки можно варьировать в зависимости от количества клиньев (увеличивая 
или уменьшая), но обязательно учитывать, что количество рядов в одном клине равно 14. Как 
ширина нашего образца (рис 4). Я советую измерять ширину шапки по ходу вязания, тем самым 
определить нужное количество клиньев для вашего обхвата головы. 

 
В данном описании ниже приведен полный расчет петель шапочки для 3-го пункта Таблицы 

1 
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Ход работы (четные ряды –лицевые)* 
 

Набираем цепочку из 72 воздушных петель. Если вы хотите связать шапку длиннее/короче, 
то количество петель нужно изменить (рассчитывайте исходя из плотности вязания и данных в 
таблице 1). 

Для линии отворота шапки и укороченных рядов используйте маркеры. 
 

Комментарии к схеме Клина (см. стр 8) 

0. 72 вп (72 п) 
1. 72 сстсн (72 п) 
2. 24 сстсн, 6 сстсн* (30 п) 
3. 30 сстсн (30 п) 
4. 24 сстсн (24 п) 
5. 24 сстсн (24 п) 
6. 24 сстсн+1 ссн, 2 пст, 2сстсн, 1сст+6 сстсн* (36 п) 

А. 12 сстсн (12 п) 
Б. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн,2 пст, 2 сстсн, 1 сст+6 сстсн* (18 п) 
В. 12 сстсн (12 п) 
Повторять ряды Б и В еще 4 раза. Всего у нас 5 раппортов. 
М. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн,2 пст, 2 сстсн, 1 сст+3 сстсн* (15 п) 

7. 15 сстсн (+ 6 сстсн)*5 + 24 сстсн (69 п) 
8. 69 сстсн (69 п) 

А. 15 сстсн 
Б. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн,2 пст, 2 сстсн, 1 сст (12 п) 
В. 12 сстсн + 6 сстсн (18 п) 
Повторять ряды Б и В еще 4 раза. Всего у нас 5 раппортов 
М. 1 сст, 2 сстсн, 2 пст, 2 ссн,2 пст, 2 сстсн, 1 сст (12 п) 

9. 12 сстсн + 24 сстсн (36 п) 
10. 24 сстсн (24 п) 
11. 24 сстсн (24 п) 
12. 24 сстсн +1 ссн, 2 пст, 2сстсн, 1сст (30 п) 
13. 30 сстсн (30 п) 
14. 24 сстсн, 6 сстсн (+ 6 сстсн )*6 + 3 сстсн + 3 сстсн* (72 п) 

 
 
Первый клин готов. См. рисунок 9. 
 
Пошаговые фото процесса вязания одного клина шапки показаны на рис. 6, 7, 8, 9. 
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Внимание! Все петли на схеме вяжутся за заднюю полупетлю, кроме исключения – ССТСН* 
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Рисунок 6, 7, 8 
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Рисунок 9 

 
Продолжаем вязание. Повторяем схему клина (1-14 ряды) необходимое количество раз (у 

меня получилось 7 клиньев) и далее будем переходить к стягиванию вершины и сшиванию краев. По 
ходу вязания сравнивайте полученный результат с данными на рисунке 5 или, если вы вяжете 
шапочку на другой размер, вашими собственными расчетами. 

 
Процесс вязания клиньев шапки показан на рисунках  10-13 
 
 

 

Рисунок 10, 11
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Рисунок 12, 13 

 

 

После того как связано необходимое количество клиньев шапки на ваш обхват головы, 
переходим к стыковочному шву. См. видео в разделе Видео материалы на стр. 5. 

При помощи иглы с тупым концом вершину собираем на нить и стягиваем.  

 

 

 

Складываем шапку пополам, лицевой стороной наружу, сшивать будем по лицевой стороне, 
при этом шов будет образовываться на изнаночной. При помощи иглы будем соединять начальный 
ряд (цепочку) и последний. Сначала сшиваем полотно основного узора (не перепутайте лицевую и 
изнаночную сторону!), далее выворачиваем и сшиваем петли отворота (24 п) (также по лицевой 
стороне). Закрепляем нити и прячем концы. 
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При необходимости края шапки на отвороте можно укрепить, используя катушечную резинку. 
С помощью иглы необходимо будет прошить отворот шапки с изнаночной стороны. См. рис 14 и 15 

 

         

Рисунок 14, 15 

 

Ваша шапка готова! Поздравляю! 

 


